



ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΥΘΕΙΑ
1. Δίνονται τα σημεία Α(-1,2) και Β(1,1). Να βρείτε το γεωμετρικό τόπο των σημείων Μ του επιπέδου για τα οποία ισχύει : 
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2. Μια ορθή γωνία ΑΚΒ περιστρέφεται γύρω από το Κ(4,6) και οι πλευρές της τέμνουν τους Οχ,Οψ στα Α και Β αντίστοιχα. Να βρείτε το γεωμετρικό τόπο του μέσου Μ του ΑΒ.

3. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με Α(2λ,4), Β(2-6λ,2λ) και Γ(3+2λ,-λ). Να βρείτε το γεωμετρικό τόπο του κέντρου βάρους του.

4. Δίνονται οι ευθείες  μχ-ψ-μ+2=0 και 3χ-ψ+μ=0. Να βρείτε το μ ώστε να σχηματίζουν γωνία ίση με 
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5. Δίνονται οι ευθείες  ε:2χ-3ψ+6=0 και ζ:-3χ+2ψ+6=0 που τέμνονται στο Α και το σημείο Μ(-2,-2). Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που περνάει από το  Μ και σχηματίζει με τις ε και ζ ισοσκελές τρίγωνο με κορυφή Α.

6. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με Α(4,3),Β(-1,0) και Γ(5λ-1,3λ+4).Να βρείτε το γεωμετρικό τόπο του Γ και να δείξετε ότι το εμβαδό του ΑΒΓ είναι σταθερό.
7. Δίνονται οι ευθείες ε:3χ+2ψ-6=0 και ζ: 3χ+2ψ-12=0. Να βρεθεί η ευθεία που περνάει από την αρχή των αξόνων και τέμνει τις ευθείες στα Α και Β ώστε : (ΑΒ)=
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8. Να βρεθούν οι εξισώσεις των πλευρών τριγώνου ΑΒΓ αν : Α(4,-1)  
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: χ-1=0 ,  
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 : χ-ψ-1=0  όπου  
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 διχοτόμοι.

9. Δίνονται οι εξισώσεις    ε:  2αχ-(α+1)ψ-3α+1=0  και  ζ:   (3α+1)χ+(α-1)ψ-6α+2=0. Να δειχτεί ότι για κάθε  α
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R  οι ευθείες  ε  και  ζ   περνούν από σταθερ’α σημεία  Α  και  Β των οποίων ζητείται  η μεταξύ τους απόσταση.  
10. Δίνεται η εξίσωση : (κ+1)χ+(κ+2)ψ+κ+3=0. Να δειχτεί ότι παριστάνει ευθεία  για κάθε  
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R, που περνάει από σταθερό σημείο. Κατόπιν να βρεθεί  ο μ
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R ώστε η απόσταση του σημείου αυτού από το  Α(μ,0) να ισούται με : 
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11.  Δίνεται η εξίσωση : 2κχ-(κ+1)ψ-3κ+1=0 ,κ
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R  (1)
i) Nα δειχτεί ότι παριστάνει ευθεία.

ii) Να δειχτεί ότι όλες οι ευθείες που ορίζονται από την (1) περνούν από σταθερό σημείο.

iii) Να βρεθεί ο κ
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R ώστε μια ευθεία να περνάει από το μέσο του ΑΒ με : Α(1,5) και  Β(5,-1).

12. Να δειχτεί ότι η εξίσωση : 
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  είναι ευθεία που περνάει από σταθερό σημείο.

13. Να δειχτεί ότι η εξίσωση : 
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 παριστάνει δύο ευθείες των οποίων να βρεθεί η γωνία.

14. Αν το σημείο : Α(κ,λ) κινείται στην ευθεία ε:4χ+5ψ-9=0 , να βρεθεί ο γεωμετρικός τόπος του σημείου:  Μ(2κ+1,5λ-3).
15. Δύο σημεία : Α και Β κινούνται στους θετικούς ημιάξονες: οχ και οψ αντίστοιχα, ώστε: ΟΑ=ΟΒ. Κατασκευάζουμε με βάση ΑΒ το ορθογώνιο ΑΒΜΚ ώστε το Κ να ανήκει στην ευθεία: 2χ+3ψ=6. Να βρεθεί ο γεωμετρικός τόπος του Μ.

16. Δίνονται τα σημεία : Α(3,0) και Β(0,6). Να βρεθεί ο γεωμετρικός τόπος των σημείων Μ για τα οποία : 
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17. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με: Α(6,6), Β(-3,0) και Γ(3λ-1,2λ+3). Να βρεθεί ο γεωμετρικός τόπος της κορυφής Γ και το εμβαδό του.

18. Αν οι κορυφές τριγώνου ΑΒΓ είναι τα σημεία: Α(2κ,4), Β(2-6κ,2κ) και Γ(3+λ,-λ), να βρεθεί ο γεωμετρικός τόπος του κέντρου βάρους  G του ΑΒΓ, αν : κ+λ=2.
19. Να βρεθεί ο γεωμετρικός τόπος των σημείων:  
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20. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με κορυφές  Α(8,10), Β(2,4)  και Γ(12,2). Να βρεθεί η απόσταση του ορθόκεντρου Η από τη διάμεσο ΒΜ αυτού.

21. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ που οι εξισώσεις των πλευρών του είναι ΑΒ:  ψ-1=0,  ΑΓ: 2χ+ψ-11=0  και  ΒΓ:2χ-ψ+7=0. να δειχτεί ότι τα ίχνη των καθέτων που φέρουμε από το σημείο Κ(6,4) προς τις πλευρές του τριγώνου είναι σημεία συνευθειακά.

22. Δίνονται οι ευθείες ε
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: ψ=κχ , ε
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: χ+κψ=0 που είναι κάθετες μεταξύ τους και σχηματίζουν με την ευθεία  ε
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 : 2χ+ψ=α  ισοσκελές τρίγωνο. Να βρεθεί το εμβαδόν του τριγώνου αυτού.
23. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με Α(0,-3), Β(4,0) και Γ(0,4). Να βρεθεί η απόσταση της κορυφής Γ από τη διχοτόμο της γωνίας  Α.

24. Σημείο Κ(χ,ψ) του επιπέδου κινείται έτσι ώστε το εμβαδόν του τριγώνου ΚΑΒ, όπου Α(-2,-1) , Β(3,2) είναι σταθερό και ισούται με 12 τ.μ. Να βρεθεί ο γεωμετρικός τόπος του σημείου  Κ.
25. Να βρεθεί ο γεωμετρικός  τόπος των σημείων  Μ(χ,ψ) του επιπέδου για τα οποία η διαφορά των τετραγώνων των αποστάσεών τους από δύο σταθερά σημεία Α και Β του επιπέδου είναι σταθερή.
26. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ που έχει κορυφή το Α(4,-1) και οι διχοτόμοι του ΒΔ και ΓΕ έχουν εξισώσεις ΒΔ: χ-1 και ΓΕ: χ-ψ-1=0. Να βρεθούν οι συντεταγμένες των κορυφών Β και Γ του τριγώνου ΑΒΓ.

27. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με κορυφές τα Α(7,6) , Β(-1,0)  και Γ(4λ-1,3λ+2). 

α) Να βρεθεί ο γεωμετρικός τόπος της κορυφής Γ και  
         β) να δειχτεί ότι το εμβαδόν του τριγώνου  ΑΒΓ είναι  

          σταθερό και να υπολογιστεί.  
28. Στους ορθογώνιους άξονες χ΄χ και ψ΄ψ παίρνουμε τα σημεία Α(α,0) και Β(0,β)  αντίστοιχα. Αν Γ(0,γ) , Δ(0,δ) είναι δύο τυχαία σημεία του άξονα ψ΄ψ, διαφορετικά από το Ο(0,0) και Ε, Ζ είναι τα σημεία τομής των παραλλήλων από το Β προς  τις ΑΓ,ΑΔ με τον άξονα χ΄χ, να δειχτεί ότι  ΕΔ//ΖΓ        (Θεώρημα του Πάππου)
29. Ο Δήμος Αθηναίων φύτεψε κατά μήκος της οδού Πανεπιστημίου εκατό δένδρα στις θέσεις των σημείων Μ(λ-3,λ+1), όπου λ=1,2,3,…,100.
a. Να βρείτε την απόσταση που κάλυψαν αυτά τα δένδρα.
b. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας στην οποία βρίσκονται.
c. Αν μία βρύση βρίσκεται στο σημείο Α(6,4), να βρείτε τις συντεταγμένες του πιο κοντινού δένδρου και την απόσταση αυτού του δένδρου από τη βρύση.
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